
Fiche N°9-1
Vision et Image
La lumière

 Vitesse de la lumière

A savoir.

Schéma de la situation :

La distance parcourue par le signal est donc 2xd

Comme X=vxt (distance=vitessextemps) 
on en déduit que  2xd=cxΔt  d’où d=cxΔt/2=3x108x276/2=4,14x1010m
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Sur l’image de l’ombre de la main, on voit bien que le cowboy, n’a pas encore dégainé. L’image 
montre le cowboy tel qu’il était dans le passé récent.

L’impact de la balle montre que la balle s’est déplacée plus vite que la lumière. Or rien ne peut 
aller plus vite que la lumière. C’est une contradiction avec les lois de la physique

a)La vitesse de lumière dans le vide est c=3x108m/s. Elle est approximativement  la même dans 
l’air.
b)t1=d/c=4000/ 3x108=13,3x10-6s=13,3µs
c) t2=d/v=4000/ 350=11,4s
d) En comparaison du son, la lumière est bien plus rapide. La perception minimale humaine est de 
l’ordre de 20ms (entre la perception et le traitement de l’information), la lumière est perçue donc 
comme instantanée.


